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高三化学选择题稳定点训练十一
（每小题均为1到两个答案）
1. 夏天，鸡没有汗腺只能依赖“喘息”调节体温。鸡过度的呼出CO2，使下列平衡向左移动，导致蛋壳变薄，使农场主和超市经营者蒙受经济损失。
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澳大利亚学者经研究发现，夏季给鸡喂食下列某种饮料会使蛋壳变厚。这种饮料是（    ）
A. 淡盐水        B. 碳酸水       C. 庶糖水       D. 澄清石灰水
2. 石油是一种重要能源，人类正面临着石油短缺、油价上涨的困惑。以下解决能源问题的方法不当的是
A．用木材作燃料    B．用液氢替代汽油    C．开发风能   D．开发地热
3. 科学家最近在－100℃的低温下合成了一种烃X，红外光谱和核磁共振表明其分子中的氢原子的化学环境没有区别，根据分析，绘制了分子的球棍模型为
[image: image16.png]


。下列说法中正确的是

    A．分子中碳原子的化学环境只有1种 

B．该烃没有同分异构体

C．若分子中的两个氢原子被氯原子替换，可得两种同分异构体。

D．分子中只有σ键，没有π键
4. 下列关于物质分类的说法正确的是：
A．金属氧化物都是碱性氧化物　　B．碱性氧化物都是金属氧化物

C．非金属氧化物都是酸酐　　　　D．酸酐都是非金属氧化物
5. 在理论上不能用于设计原电池的化学反应是

（    ）


A．Al(OH)3(s)+NaOH(aq)     NaAl(OH)4(aq);△H<0


B．CH3CH2OH(l)+3O2(g)→2Co2(g)+3H2O(l); △H<0


C．4Fe(OH)2(s)+2H2O(l)+O2(g)     4Fe(OH)3; △H<0


D．H2(g)+Cl2(g)      2HCl(g); △H<0
6. 下列有关应用与胶体无关的是

A.　硫酸工业沸腾炉中出来的气体中烟尘利用静电除去　　　　B. 明矾净水
C.用过滤的方法提纯混有泥沙的食盐水　　　　　　　　　　D. 不同型号墨水不宜混用
7. 下列试剂的贮存方法错误的是

A．苯用带橡胶塞的试剂瓶贮存   B．浓硝酸存放在棕色试剂瓶中

C．少量白磷存放在水中       D．少量金属钠存放在煤油中

8. 国际无机化学命名委员会在1989年作出决定，把长式周期表原先的主、副族及族号取消，由左到右改为18列，碱金属为第1列，稀有气体为第18列．按这个规定，下列说法不正确的是(　)

 A．碳元素位于第6列　　B．第3列所含元素种类最多

　　C．氧元素位于第16列　 D．镁和铝两元素所在列数差1

9. 电子表所用的某种纽扣电池的电极材料为Zn和Ag2O，电解质溶液是KOH。其电极反应式为： 

Zn + 2OH-  = ZnO + H2O + 2e-    Ag2O + H2O + 2e- = 2 Ag + 2OH- 下列叙述正确的是：

 　　 A.负极反应为 Ag2O + H2O + 2e- = 2 Ag + 2OH-     

 B.负极材料是ZnO，正极材料是Ag2O
  C.电流方向是由Zn到Ag2O                     
  D. 电池总反应为Zn + Ag2O = ZnO + 2Ag
10. 一定条件下硝酸铵受热分解的化学方程式为：5NH4NO3＝2HNO3＋4N2＋9H2O，在反应中被氧化与被还原的氮原子数之比为                                   
（    ）
A．5∶3     
B．5∶4     

C．1∶1     
D．3∶5
11. 右图表示可逆反应A(固)+B(气) [image: image17.emf] 

   

 nC(气) ；ΔH＝Q  (n为正整数)在不同条件下反应混合物中C的百分含量和反应过程所需时间的关系曲线。下列有关叙述中一定正确的是
[image: image22.png]C%f



A．其他条件相同，a表示使用了催化剂，b没有使用催化剂
B．其他条件相同，若只改变温度，则a比b的温度高，且ΔH>0                 

C．其他条件相同，若只改变压强，则a比b的压强大，且n≥2                

D．其他条件相同，若改变A的物质的量，则a比b用 A的物质的量少
12. 下列叙述正确的是

  A．18g D2O中含有的质子数为10×6.02×1023个

  B．1mol碳正离子(CH5+)中含电子数为10×6.02×1023个

  C．44g C3H8分子中含共价键数为11×6.02×1023个

  D．1L 1mol·L-1醋酸溶液中离子总数为2×6.02×1023个
13. 下列离子方程式书写正确的是
A．氢氧化铁溶于氢碘酸：          Fe(OH)3 +3H+ == Fe3+ +3H2O

B．次氯酸钙溶液中通入过量的CO2：Ca2+ +2ClO—+CO2 +H2O ==CaCO3↓+2HClO

C．向FeBr2溶液中通入少量Cl2：   2Fe2+ +Cl2 ==2Fe3+ +2Cl—

D．向明矾溶液中逐滴加入Ba(OH)2溶液至Al3+刚好沉淀完全：

Al3+ +SO42—+Ba2+ +3OH—==BaSO4↓+Al(OH)3↓
14. 下列各组物质的晶体中，化学键种类相同，晶体类型也相同的是
A．SO2和SiO2              B．CO2和H2O       C．氯化钠和氯化氢      D．CCl4和KCl
15. 现有浓度均为0.1 mol/L ① 醋酸溶液 ② 氯化铵溶液 ③ 硫酸溶液各25 mL 。下列说法正确的是
A．3种溶液pH 大小的顺序为①﹥②﹥③
B．若将3种溶液稀释相同倍数，pH 变化最大的是①
C．3种溶液中由水电离产生的氢离子浓度大到小顺序是②﹥①﹥③
D．若分别加入25mL 0.1mol/L的氢氧化钠溶液后，pH 最大的是①
16. 向存在大量Na＋、Cl－的溶液中通入足量的NH3后，向该溶液加入或通入下列物质不会出现沉淀的是  

A．AgNO3                      B．CO2                                                                     C．Ca（HCO3）2          D．AlCl3
17. 过氧化氢(H2O2)熟称双氧水，它是一种液体，易分解为水和氧气，常用作氧化剂、漂白剂和消毒剂。为了贮存、运输、使用的方便，工业上采用“醇析法”：将H2O2转化为固态的过碳酸钠晶体(其化学式为2Na2CO3·3H2O2)，该晶体具有Na2CO3和H2O2的双重性质。下列物质不会使过碳酸钠失效的是





  A．KMnO4      
     B．Na2SO4溶液        
 C．稀硝酸     
     D．KI
18. 某些毛绒玩具的内充物为无毒的聚酯纤维，其结构简式如下图，下列说法正确的是
A．合成聚酯纤维的反应属于加聚反应          B．聚酯纤维在强碱溶液中能水解
C．羊毛与聚酯纤维的化学成分相同D．聚酯纤维可以认为是苯甲酸和乙醇经酯化反应生成
19. 下列实验不能达到预期目的的是
	序号
	实验操作
	实验目的

	A
	浓、稀HNO3分别与Cu反应
	比较浓、稀HNO3的氧化性强弱

	B
	MgCl2、AlCl3溶液中分别通入NH3
	比较镁、铝的金属性强弱

	C
	测定等浓度的Na3PO4、Na2SO4两溶液的pH
	比较磷、硫的非金属性强弱

	D
	用等浓度的盐酸、碳酸氢钠两溶液混合反应
	比较盐酸、碳酸的酸性强弱


20. 铅的冶炼大致过程如下：

①富集：将方铅矿（PbS）进行浮选；②焙烧：2PbS＋3O2 [image: image18.png]


2PbO＋2SO2；③制粗铅：PbO＋C[image: image19.png]


Pb＋CO；PbO＋CO[image: image20.png]


Pb＋CO2。

下列说法正确的是

A．浮选法富集方铅矿的过程属于化学变化
B．方铅矿焙烧反应中，PbS是还原剂，还原产物只有PbO 

C．整个冶炼过程中，制取1molPb共转移2mol电子 

D．将1molPbS冶炼成Pb理论上至少需要6g碳
答案：
	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 

	B
	A
	C
	B
	A
	C
	A
	AD
	D
	A

	11. 
	12. 
	13. 
	14. 
	15. 
	16. 
	17. 
	18. 
	19. 
	20. 

	C
	B
	C
	B
	C
	A
	B
	B
	B
	D
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